

2025/08/12
星期二
乙巳年六月十九
总9518期
今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊
国内统一连续出版物号:
CN23-0018
邮发代号:13-18

浙江推出适老诉讼增值服务

近年来,面对老年人涉诉纠纷频发和数字化司法改革的双重挑战,浙江各地法院积极探索并推出了一系列适老扶弱的诉讼服务机制。这些“增值服务”旨在将司法人文关怀融入诉讼服务全过程,为老年人提供更加便捷、贴心的司法保障。

设置适老诉讼服务专窗

早在2020年,浙江的法院系统就开始探索适老型诉讼服务机制。平阳县人民法院率先提出了这一概念,并设立了“适老诉讼服务站”。随后,温州市鹿城区人民法院进一步细化了具体措施,发布了《关于推进适老型诉讼服务机制的工作指引》,全力保障老年人享受普惠均等

的司法服务。

为了进一步完善适老诉讼服务机制,浙江各级法院正在全面推进相关服务的升级。其中,设置适老诉讼服务专窗是重要举措之一。这些专窗标识醒目,方便老年人识别,而且提供了优先办理、全程引导的“一站式”贴心服务。在金华市,两级法院已经设立了老年人“暖心专窗”,并配备了老花镜等适老设施,让老年人在参与诉讼时更加省心、便捷。据统计,金华市诉讼群众满意度持续保持在85%以上,老年人群体的获得感显著提升。

衢州市两级法院对诉讼服务场所进行适老化改造,在诉讼服务中心设老年人优先窗口,配备专人提供立案、

咨询、调解等“一对一”服务,满足老年人群体多元化司法需求。

保障银发族劳动权益

如今,“银发就业者”日益增多,浙江法院高度重视银发群体的劳动权益保障问题并进行积极探索。面对老年当事人数量年均增长近40%的现实,杭州互联网法院出台《关于为老年人提供优质在线诉讼服务切实保障诉讼权益的意见》,更好地满足老年当事人日益增长的涉网案件在线诉讼需求。衢州法院加大涉老年人劳动权益案件执行力度,在衢州山顶公司破产清算一案中,为55名中老年农民追回钱款,有力保障了中老年劳

动者的合法权益。

统筹多方力量参与服务

浙江法院还统筹多方力量参与适老诉讼服务。宁波市两级法院依托共享法庭,建立完善老年人婚姻家庭等矛盾纠纷的预警、排查、调解机制。他们充分发挥经验丰富的调解员、离退休法官等优势和作用,采取“以老解老”的方式,不断提升老年群体的司法获得感和司法满意度。例如,在慈溪市人民法院浒山法庭处理的一起邻里纠纷中,经验丰富的人民调解员与全国人大代表共同参与调解工作,成功化解了双方的矛盾。

澎湃新闻

糖尿病患者抑郁症 可个性化治疗

德国糖尿病中心发布公报称,糖尿病患者常患抑郁症,且1型和2型患者的治疗效果存在显著差异。

研究发现,慢性炎症反应是糖尿病和抑郁症的共同机制。对521名患者的分析显示,高炎症水平的2型糖尿病患者接受行为疗法后抑郁症症状改善明显,而1型患者改善轻微。这种差异可能与免疫激活机制有关,提示需制定个性化治疗方案,如2型患者或适合认知行为疗法,1型患者或更适合抗炎药物。新华社



稻田画“绘就” 乡村好风景

日前,江苏苏州,航拍张家港市郊外一处田野,以“哪吒”和“骑行”为主题的稻田画“跃然”田间。当地积极拓展观光农业资源,通过打造稻田艺术画,提升乡村生态景观,营造村野和谐共融的田园意境。

点视

8日,国际金价突破历史新高,纽约商品交易所黄金期货价格超过每盎司3534美元。未来,地缘政治冲突、全球政府债务规模扩大等因素将持续支撑金价。但金价上涨空间与回调风险并存,美联储利率政策是关键变量。投资者在控制风险的前提下,可优先考虑购买黄金条或黄金商品ETF产品,谨慎使用杠杆交易。非专业投资者应设定明确止损位,避免盲目跟风,选择流动性好的黄金资产进行投资。

新华社

国际金价突破历史新高

多因素推动黄金价格冲高,包括美联储降息预期、全球经济数据疲软等。

未来,地缘政治冲突、全球政府债务规模扩大等因素将持续支撑金价。但金价上涨空间与回调风险并存,美联储利率政策是关键变量。投资者在控制风险的前提下,可优先考虑购买黄金条或黄金商品ETF产品,谨慎使用杠杆交易。非专业投资者应设定明确止损位,避免盲目跟风,选择流动性好的黄金资产进行投资。

新华社

7月物价数据释放三大积极信号

国家统计局最新发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由降转涨,上涨0.4%,同比持平。

7月物价数据显示,扩内需政策效应显现,服务

价格环比上涨,带动CPI增速转正,核心CPI同比涨幅扩大,显示市场供求关系改善。同时,“反内卷”政策推动市场竞争秩序优化,相关行业价格降幅收窄,有助于物价合理回升。

此外,供需两端“新”动能壮大,传统产业升级、新兴产业成长,以及消费市场从“刚需型”向“改善型”升级,带动相关行业价格回升。

新华社

标题新闻

时政

★纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第一次综合演练圆满结束

社会

★广东佛山基孔肯雅热疫情快速上涨势头已得到初步遏制

气象

★橙色预警 四川12个县市区发生山洪灾害可能性大

★英仙座流星雨13日晨迎来极大或见彩色火流星

体育

★2025全民健身日全国主会场活动聚焦“体育+生态”

★首届全国青少年田径运动会开赛 三项最好成绩被刷新

国际

★美韩将举行联合军演 朝鲜:强烈谴责

高温“催热” 上门服务

夏天的高温让上门服务行业迎来了旺季。无论是家电维修、美甲美睫,还是做饭保洁,各类上门服务需求激增。

北京的马现卫师傅表示,高温导致电器故障增多,上门维修业务量大增。智研咨询数据显示,中国厨师上门市场规模预计今年将达到13.7亿元。

然而,行业面临从业人员技术水平不一、服务环境安全难以保障等问题。专家建议,应完善灵活就业人员劳动保障立法,推动职业技能认定,规范市场,保障权益。律师张烨阳指出,上门服务行业劳动关系复杂,需统一认定和管理。中央财经大学法学院教授沈建峰表示,法律体系完善是权益保障的关键,平台也应建立权益保障机制,让上门服务规范、长久发展。

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

符合这10条
才算真健康



龙健康

炒菜后不刷锅
二次使用易致癌